

天津市文化局召开“全国图书馆工作会议”

天津市传达会议

附：天津市人民图书馆三项建议

天津市文化局为了贯彻执行全国图书馆工作会议所决定的图书馆的方针、任务以及当前为科学的研究服务的具体措施，把天津市各系统各方面图书馆的力量组织起来，分工合作，更好地为科学的研究服务，于去年8月10日至18日在市人民图书馆召开了“全国图书馆工作会议天津市传达会议”。出席这个会议的有本市各高等学校图书馆、各专业性图书馆、各中等技术学校图书馆、一部分普通中学图书馆、工会系统的几个大型图书馆、一部分机关团体的资料室和各区人民委员会文化科的代表及市人民图书馆、各区文化馆图书馆的全体工作人员。

会上由社会文化科科长李霖传达了全国图书馆工作会议的几个主要报告，着重地说明了图书馆为科学的研究服务的几项具体有效措施。

市人民图书馆馆长黄钰生对该馆提出的关于本市各系统各方面图书馆分工合作的几项建议，包括馆际互借图书的建议、协调书目工作的建议和协调期刊补充工作的建议作了说明。

在会议期间，代表们对全国图书馆工作会议的传达报告和市人民图书馆提出的几项建议进行了充分的讨论。代表们一致认为通过这次会议明确了图书馆工作的方向，认识到图书馆工作的重要性，从而鼓舞了图书馆工作人员的事业心。一致认为市人民图书馆提出的几项建议是必要和可行的，是贯彻全国图书馆工作会议精神的实际行动。代表们一致要求全市各系统各方面的图书馆组织起来，互相学习，提高业务水平，在配合我国向科学进军的事业上发挥应有的作用。

会议最后，由市人民图书馆馆长黄钰生作了总结发言。文化局副局长朱仄和中共天津市委文教部王金鼎同志也在会上作了报告。朱仄同志指出图书馆

馆应为“百家争鸣”提供必要的条件，应扩大图书馆采購和流通的范围，并相应地改进目录的组织，应对天津市的图书馆资源进行一次普查工作。王金鼎同志报告了天津市12年的科学规划，并对图书馆工作提出了几点希望和要求。要求充分发挥现有藏书的潜力，注意收集流散在社会上的图书馆资料，加强图书馆编目工作，有计划地补充藏书和提高工作质量。此外，在会议上还通过了“天津市图书馆工作者联谊会筹备委员会”的委员名单。

（一）这次会议的主要收获有以下几点：

一、通过会议，图书馆工作者对于岗位工作的重要性，有了正确的估计，进一步认识了图书馆在祖国的社会主义建设中、在科学的研究中所起的作用。妄自菲薄的心理，在图书馆工作者之中，过去是相当普遍的。通过这次会议，他们初步有了“图书馆是科学的研究的先行者”这一重要的认识，从而有了职业的自尊心和责任感。这是这次会议的思想收获。

二、通过会议，各系统各类型的图书馆，明确了工作的方针和任务。首先是市人民图书馆明确了它的方针、任务，使所有工作人员对该馆正在进行的几项重点工作（整理积存图书、开辟专门阅览室、补充国内外出版的图书等）的正确性，有了坚定的信念，认为是符合全国图书馆工作会议的精神的，从而更鼓舞了该馆工作人员的工作热情。其次，工会系统的图书馆，对于自己的工作方向，也得到进一步的明确。

三、通过会议，天津市的图书馆工作者表达了他们的共同要求——组织起来，在统一领导之下，分工合作，把为科学的研究服务这一光荣而艰巨的任务共同担任起来。